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Анотація 

Розглянуто рішення щодо проектування енергозберігаючих малоповерхових житлових будинків. Наведені 

сучасні рішення про видобуток енергії. 
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Abstract 

The decision on the design of energy-efficient low-rise residential buildings is considered. Modern energy-saving 

solutions are presented. 
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Вступ 

За останні роки гостро постало питання про енергозберігаючий ресурс індивідуальних житлових 

будинків. На стадії проектування вирішується проблеми з збереженням тепла та енергії. Розглядається 

найбільш економічно та енергоефективні варіанти [1, 2]. 

Сьогодні знаходять широке використання теплові насоси для видобутку теплової енергії [3, 4]. Для 

роботи тепловий насос використовує енергію землі, повітря, води, тобто перетворюючи 

температуру даних середовищ в чисту енергію. До переваг теплового насоса можна віднести: 

1. Екологічність. 

2. Надійність. 

3. Компактність. 

4. Мінімальні витрати на електроенергію. 

5. Автономність. 

Є і свої мінуси – висока вартість теплових насосів. З іншого боку, витративши гроші на придбання 

даного пристрою, ви зможете в подальшому економити на його експлуатації та вартості 

енергоресурсів. Важливо підкреслити, що використання теплового насоса доцільно в будинках і 

приміщеннях з хорошою теплоізоляцією [5]. 

     

Результати досліджень 

У сучасному будівництві проводять планування будинку так, щоб вся його площа 

використовувалася раціонально. Спочатку слід визначитися, які приміщення потрібні, скільки 

необхідно житлових кімнат. Для встановлення теплового насоса та основних вузлів інженерних 

мереж доцільно використовувати окреме приміщення розмірами 8-10 м
2
. яке буде сумісне з будівлею.   

Одним з найпоширеніших видів геотермальних насосів є "грунт-вода" із земляним контуром. В 

даному випадку джерелом тепла служить грунт. На глибину замерзання грунту закопується 

трубопровід з розрахунку: один метр труби 20-30 Вт теплової віддачі. Відстань між трубами повинно 

бути не менше 0,8-1,2 м. Після нескладних математичних підрахунків визначаємо, що для отримання 

10 кВт енергії, буде потрібно контур довжиною 333-500 м. Контур укладається досить компактно, 

займаючи приблизно до 600 квадратних метрів площі. 

При проектуванні будинку, при встановленні теплового насоса потрібно врахувати що територія 

для бурових робіт повинна бути не менше 3-5 соток, сам будинок повинен бути утепленим для більш 

якісного збереження теплової енергії, розрахувати кількість радіаторних батарей на температуру 40-



45  С, та наявність мережі електроживлення на 380 В. Середня окупність складає 3-7 років. Однак, це 

залежить від наступних факторів :розташування будинку, опалювальної площі тощо. 

 

 
Рисунок 1. Приклад встановлення теплового насоса "грунт-вода" 

На рисунку 1 зображена схема встановлення теплового насоса типу "грунт-вода" на земельній ділянці   

Висновок 

Встановлено, що при проектуванні сучасних енергозберігаючих малоповерхових житлових 

будинків все зводиться до раціонального використання площі забудови та будівлі з використанням 

інноваційних технологій.  
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